



A Faluvédő Egyesület és az Önkormányzat közös lapja

Kerecsendi Újság

XVII. évfolyam 1. szám 2009. Március

Eseménynaptár - tavaszi jeles napok

Március hazánk éghajlati viszonyai miatt a tavasz első, sajnos még hűvös, csapadékos hónapja. A paraszti életben mégis a mezőgazdasági munkálatok kezdetének ideje. Számos az időjáráshoz kapcsolódó megfigyelés és jóslás kötődik ehhez a hónaphoz.

Március

15. Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc - nemzeti ünnep

18. Sándor nap - az első meglehetősen meleg nap, „Sándor, József, Benedek zsákban hoznak meleget”

19. Józsefnap - kedvelt névnap ünnep, erre a napra várják vissza a gólyákat, a méheket - a cigányság világnapja

21. Benedek nap - a bencés rendet alapító Szent Benedek ünnepe - a tavaszi nap-éj egyenlőség, a csilla-gászati tavasz kezdete

22. A víz világnapja

23. Meteorológiai világnap

25. Gyümölcsoltó Boldogasszony napja, Jézus Szentlélektől való fogantatásának napja. Az évszázados megfigyelésekre alapuló népi bölcsesség szerint ezen a napon indul meg igazán a mezők növényeinek növekedése, ekkor érdemes a gyümölcsfákat oltani

27. Színházi világnap 1957 óta a Nemzetközi Színházi Intézet döntésére

28. Munkanap

29. A nyári időszámítás kezdete

Április

2. Nemzetközi Gyermekkönyvnap

4. Zöld nap - falutakarítás, virágosítás

9-14. iskolai tavaszi szünet

12-13. Húsvét

16. A Holocaust világnapja

22. A Föld napja



A jótékonyági farsangi bál fotói



A polgármester válaszol - a válságról

Kedves Olvasóink!

Az elmúlt napokban, hetekben többen kérdeztek az általános pénzügyi, gazdasági helyzetről, ezért arra gondoltam, hogy érdemes lenne a „Polgármester válaszol” rovatban kicsit bővebben foglalkozni ezzel a témával.

Azt hiszem, mára már talán a legkisebbek is betéve fújják, hogy pénzügyi és gazdasági válság van az egész világon, beleértve sajnos hazánkat is.

Nem szeretném „közhelyekkel”, általános információkkal untatni a Kedves Olvasókat, mert ugyanazt tudnám elismételni, amiről már egyébként is olvashattak, hallhattak, hiszen rendkívül felkapott és sajnos aktuális téma ez napjainkban.

A magam részéről inkább azon próbálnék meg nyilvánosan gondolkodni, hogy milyen túlélési technikákat alkalmazhatunk, hogyan válaszolhatunk a kihívásokra, illetve milyen módon tud az önkormányzat az érintettekkel együttműködni a problémák enyhítésében.

Mindenekelőtt azt kell látni, hogy bármilyen találgatások is láttak napvilágot a sajtóban és más médiában, arra vonatkozóan ma senki sem tud megalapozott, hiteles választ adni, hogy meddig is tart ez az állapot.

A mélységét illetően is csak jósolni lehet, azaz senki sem tudja biztosan, hogy hány munkahely szűnik meg véglegesen, vagy időlegesen, és ha nem véglegesen, akkor az adott üzemben, gyárban, műhelyben mikor indulhat újra a termelés?

Ezekre a kérdésekre az önkormányzat és - talán nem bántok meg senkit, ha ki merem jelenteni - hogy a kormányzat sem tudja a választ.

Elsőként talán azt tartom legfon-

tosabbnak, hogy a keletkezett problémák kezelésére, megoldására az érintett egyén is törekedjen és ne csak az államtól, vagy a helyhatóságtól várja a megoldás kulcsát. Mire gondolok:

Óriási trauma, ha valaki elveszíti az állását, de ez a sokk nem szabad, hogy hosszú ideig gátolja a cselekvőképességünket. Azonnal új munkahely után kell nézni, és el kell kezdeni egyezkedni a bankunkkal, ha van hitelünk, hogy miképpen tudjuk a meglévő hitelszerződésünket a kialakult helyzetnek megfelelővé alakítani.

Az a legrosszabb megoldás, illetve nem is megoldás, ha a homokba dugjuk a fejünket és várjuk, hogy valami történjen.

Ugyancsak fontos, hogy a közműszolgáltatókkal is el kell kezdeni tárgyalni.

Nem szabad tétlenül nézni, ahogyan gyűlnek a kifizetetlen számlák, és már csak akkor kezdeni el intézkedni, amikor a mérőóra elvitelével riogatnak a szolgáltatók. Érdemes a házunk körül megtermelni a konyhára szánt főznievaló nagy részét.

Szomorú, hogy felszántatlan kerteket látni mindenfelé, főként a település azon részein, ahol leginkább számít minden forint. Ráadásul, amikor eljön a jó idő, a házak előtt csoportokban ülnek az emberek, beszélgetnek, kártyáznak. Igen, az ember társas lény, tehát az efféle időtöltésre is szüksége van, azonban úgy gondolom, hogy ennek az időnek egy részét a család érdekében, hasznosan is el lehet tölteni. Mondjuk a kertben a veteményt ápolva.

Az ivóvíz és az áramfogyasztás ügyét is átgondoltabban kell kezelnünk.

Az sem segíti a helyzetünket, ha nem vesszük figyelembe romló anyagi lehetőségeinket és három gyermek után még betervezünk egy

negyediket is, mert a mai körülmények között rá kell jönnünk, hogy sajnos helytálló, amikor az őseink által használt „gyermekáldás” kifejezés helyett ma már a „gyermekvállalás” szóösszetételt használjuk.

Óriási felelőtlenség megengedni, hogy gyermekünk tíz-tizenöt évesen önállóan döntsön arról, hogy szeretne, vagy nem szeretne tanulni, tovább-tanulni, mert képesítés nélkül majd-nem lehetetlen érvényesülni a munkaerőpiacon, és ebben a korban még nem látja a nebuló döntésének egész életére kiható következményeit. Ez esetben nem elég, sőt édeskevés, ha a szülő széttárja a kezét, és annyit mond, „nem bírok a gyerekekkel”. Később ugyanez a szülő számon fogja kérni az államtól, hogy alacsonyan képzett gyermeke miért nem talál magának munkahelyet. Az iménti két gondolat kapcsán felmerülhet a kérdés, ha ezeken változtatunk, az is a megoldáshoz tartozik? A válaszom igen! Lehet, hogy ezek rövidtávon nem hoznak látható eredményeket, de hosszútávon nagyon fontos, hogy a már ma is megoldhatatlannak tűnő problémák ne termelődjenek újra, illetőleg ne nőjenek a többszörösükre.

A rossz munkahely fogalmát el kell felejtetni, mert krízishelyzetben minden lehetőséget meg kell ragadni.

Kiemelten fontos, hogy a szociális juttatásokról, támogatásokról szóló határozatokat el kell tenni, meg kell őrizni, figyelni kell a határidőkre, mert mindenkinek érdeke, hogy az ezzel kapcsolatos ügyintézés zavartalan, konfliktusmentes legyen.

Ugyanez elmondható a munkaügyi központtal kapcsolatos ügyintézésről is. Minden dokumentumot meg kell őrizni és figyelni, figyelni és figyelni a

(folytatás a 2. oldalról)

Az idei év próbaév lesz a szociális foglalkoztatás terén, mert megváltozott a jogszabályi háttér és nyilván a gyakorlatban kell majd finomítani, kidolgozni a pontos részleteket úgymond finomra hangolni a rendszert, hogy az a várakozásoknak megfelelően, jól működjön.

Azt szorgalmaznám, hogy a meglévő felnőtt-képzési programokban olyan szakmai képzések induljanak el településünkön, amelyek igazodnak a helyi vállalkozások munkaerő szükségletéhez. (bútorasztalos, festő, felületkezelő, hegesztő, lakatos, esztergályos, kárpitos, kőfaragó, stb.)

Több olyan ötletszerű gondolat fogalmazódott még meg, amelyeket érdemes tovább-gondolni.

Tapasztalhatjuk, hogy megbolondult a világ. Lövöldözés, lincselés, kés, lőfegyver és egyéb szörnyű erőszakról szóló hírről van tele a sajtó, a média. Abszolút nem lenne szeren-csés, ha településünk is erről „híresülne el”. Ehhez azonban elengedhetetlen, hogy türel-mesebbek, megértőbbek legyünk egymással szemben! Tudomásul kell venni, hogy bizonyos szabályokat igenis be kell tartani. Például lopni nem szabad! Sem fát, sem krumplit, sem más egyebet. Lehet ellenség-ként tekinteni azokra a személyekre, akik ennek megakadályozására hivatottak, (rendőr, mezőőr, polgárőr) de ez nem vezet sehová, mert a „tolvaj” ugyanúgy ellensége a megkárosított tulajdonosnak, és ha a rendőrt, mezőőrt, polgárőrt meg lehet verni, szúrni, löni, akkor ilyen logika mentén a „lopóssal” is meg lehetne tenni ugyanezt. Remélem, nem megy el az ország ebbe az irányba, mert ennek beláthatatlan következményei lehetnek.

A pénzügyi lehetőségeinkről el kell mondani, hogy rendkívül korlátozottak, a kereteinket, pedig nem léphetjük túl. Itt jegyzem meg, hogy összességében a tavalyi évhez képest húszmillió forinttal kevesebb normatív támogatást kapunk az államtól, és ma még lehetetlen megjósolni, mennyivel fognak csökkenni helyi adóbevételeink. (Főként a helyi iparüzési adóra gondolok)

Segítségkérés!

A Kerecsendi Polgárőr Egyesület nevében fordulok Önökhöz. Valószínűleg hallották, sajnos tavaly decemberben a bontóba kellett adnunk a polgárőrautót, mivel nem sikerült átmennie a műszaki vizsgán.

Ahhoz, hogy újra megfelelően el lehessen látni a polgárőr-szolgálatokat szükséges lenne egy autót vásárolnunk, ehhez kérnénk a lakosság segítségét.

Egyesületünk több autókereskedést is végigjárt autót keresve és több olyat is találtunk, ami megfelelő lenne céljainkra. Az autó előre-láthatólag 700 000.-Ft-ba kerülne. Ha minden kerecsendi lakos magáév tudja tenni a célt, akkor összejöhet az autó ára.

Szervezetünk akár adományként is tudja kezelni a felajánlott összegeket, és számlát is tud biztosítani. Mindezek mellett az adó 1%-os felajánlásokat is tudjuk fogadni.

Adószámunk: 18590197-1-10

Számlaszámunk: 61900040-03000054

Köszönjük!

Hócza György

Kerecsendi Polgárőr Egyesület elnöke

FELHÍVÁS!

Tisztelettel értesítek mindenkit, hogy a temetőben történő minden változást (síremlék-készítést és felújítást, sírhely megváltást, temetkezést, valamint minden olyan tevékenységet, ami a temető területén történik) szükséges előre jelezni!

Hirdetőablák elhelyezése csak előzetes megbeszélést követően lehetséges!

Kérem a gépjárművek behajtásának mellőzését, szíveskedjenek a parkolót használni. Mozgáskorlátozott igazolvánnyal rendelkezők, az idős, járni nehezen tudó személyeket szállítók jogosultak csak a temető területére behajtani.

Megértésüket köszönöm!

Linter Antalné
temetőgondnok

Meghívó

Tisztelettel meghívjuk Önt és kedves családját

2009. március 15-én,
9.30 órai kezdettel

**az 1848-49-es
forradalom és
szabadságharc
emlékére**

rendezett ünnepségünkre.

Helyszín: Emlékpark

*A község minden lakóját
szeretettel várjuk!*

A szervezők

Március 16-án ülést tart a kerecsendi szociálpolitikai kerekasztal. A tanácskozáson a helyi intézmények képviselői és a szociális területen dolgozók megvitatják az Önkormányzat 2009. évi közfoglalkoztatási programjának tervezetét. A közfoglalkoztatási tervet a Szociális törvény 2009-től hatályos szabályai szerint minden évben el kell fogadnia a települési önkormányzatoknak. Ebben kell meghatározni az aktívkorú nem foglalkoztatottak számára szervezendő közcélú munkák körét, az alkalmazandó munkások számát és a finanszírozás forrásait. A tervet a Munkaügyi Központnak is véleményeznie kell, csak ez után léphet hatályba.

Településünkön 209 olyan aktív korú személy van, akit be kell vonni a közfoglalkoztatásba, azaz legalább 90 munkanapnyi munkalehetőséget kell számukra szervezni, legalább napi hat órában. Ez azt jelenti, hogy folyamatosan havonta 50-60 ember számára kell értelmes, hasznos és ellenőrizhető feladatot találni.

Híreink

A foglalkoztatásban részt vevők munkájukért minimálbérben részesülnek, a négyhónapos foglalkoztatási időn túl pedig a nyugdíj-minimummal megegyező összegű rendelkezési állási támogatásra jogosultak.

A közfoglalkoztatási tervet március 16-án tárgyalja meg a Képviselő-testület. Elfogadása után a dokumentumot az Önkormányzat honlapján (www.kerecsend.hu) közzéteszik.

A Képviselő-testület március 16-án 17.00 órakor a Közösségi Házban tartandó nyilvános ülésén a közfoglalkoztatási terv mellett megvitatja az üzletek működésének 2008-ban végzett ellenőrzéséről, valamint a védőnői szolgálat működéséről szóló tájékoztatókat, s az Önkormányzatnál és a Körjegyzőségnél folytatott tavalyi ellenőrzések tapasztalatairól szóló beszámolót is.

A képviselők döntenek az óvodavezetői pályázat megbízási idő letelte miatti - kiírásáról is.

A Cigány Kisebbségi Önkormányzat ugyancsak ülésezik március 16-án. A CKÖ tagjai Koósné Reha Valéria óvodavezető előterjesztése alapján megvitatják az intézmény pedagógiai programjának módosítására vonatkozó javaslatot.

Március 18-án 17 órai kezdettel a Kerecsend - Demjén - Egerszalók-Egerszólát Óvodafenntartó Mikrotársulás Társulási Tanácsának ülésére kerül sor a Közösségi Házban. A tanácsülés fő napirendje a közös fenntartású óvoda pedagógiai programjának és alapító okiratának módosítása, továbbá az óvodavezetői pályázati felhívás szövegének elfogadása.

2009. évi szemétszállítási díjak:

110/120 l-es kuka	12.360 Ft/év
80 l-es kuka	9.228 Ft/év
50 l-es kuka	8.292 Ft/év

A Kerecsendi Sport Klub éves programtervezete

2009. március 15-től kezdődik a tavaszi forduló, melynek keretében 6 hazai és 9 idegenbeli mérkőzést játszik csapatunk. Április hónaptól foci sulit szervezünk, amelyre minden kerecsendi gyermeket szívesen várunk. A tavaszi forduló mérkőzései június 28-án zárulnak. Július 11-ére falusi sportnapot szervezünk, amelyre minden sportolni és szórakozni vágyó helyi lakost szeretettel várunk. A rendezvényen játékos, mókás versenyeket, sportvetél-kedőket, focit szervezünk. (A programtervezet még nem végleges, minden építő ötletet szívesen fogadunk). Augusztus 15-től kezdetét veszi az őszi bajnokság, amely november végéig tart. A falunapon, szeptember 13-án részt vállalunk a kispályás labdarúgó bajnokság szervezésében és lebonyolításában. December 27-29 között ismét szeretnénk megrendezni a szilveszteri kupa néven már 2008-ban is megrendezett kispályás teremlabdarúgó tornát.

Örömmel tájékoztatom a tisztelt olvasókat, hogy az egyesületünk támogató köre tovább bővült. Az Egri Téglagyár Kft. 100.000.-Ft értékben futball mezeket ajánlott fel, amelyeket az első mérkőzésünkön, március 15-én vehetünk föl. Köszönjük támogatóinknak az önzetlen, jó szándékú segítségnyújtásukat.

Balog Csaba
KSK elnöke

A KSK mérkőzései

03.15.14.30 (Ivád) Ivád SE-Kerecsendi SK	05.10.17.00 (Kerecsend) Kerecsendi SK-Kápolna BFC
03.22.15.00 (Kerecsend) Kerecsendi SK-Demjén SE	05.17. 17.00 (Pély) Pély SE - Kerecsendi SK
03.29.15.00 (Mikófalva) Mikófalva LC - Kerecsendi SK	05.24.17.00 (Kerecsend) Kerecsendi SK - Reck SE
04.05.16.30 (Kerecsend) Kerecsendi SK - Egri Sportcentrum SE	05.30.17.00 (Hevesaranyos) Hevesaranyos SE - Kerecsendi SK
04.12.16.30 (Domoszló) Domoszló SK - Kerecsendi Sk	06.07.17.00 (Kerecsend) Kerecsendi SK - Hevesvezekény SE
04.19. 17.00 (Kömlő) Kömlő SC -Kerecsendi SK	06.13.17.00 (Tarnalelesz) Tarnalelesz Roma SE - Kerecsendi SK
04.26.17.00 (Visonta) Visonta SC- Kerecsendi SK	06.20. 17.00 (Kerecsend) Kerecsendi SK - Vécs KSK
05.03.17.00 (Szajla) Szajla SE- Kerecsendi SK	

Jótekonysági bál

Egyházközségünk tagjai jótekonysági farsangi bált szerveztek február 21-én, az iskola étkezdéjében.

A jótekonysági bálon felléptek a helyi Vadrózsa Hagyományörző Cigánytánc Együttes, valamint a Kerecsendi Népdalkör tagjai. A programot tovább színesítették az egri Farkas Ferenc Zeneiskola növendékei, akik a felkészítő tanárukkal - Simon Katalinnal - régi magyar és erdélyi népdalokat énekeltek.



Vadrózsák produkciója és a zeneiskola növendékei

A bál rendhagyó módon táncházzal folytatódott, amelynek élő népzenejét Kovács Mihály és zenekara szolgáltatott.



A báli belépők árát az idei ifjúsági programok szervezésére és lebonyolítására kívánják a szervezők fordítani.

A nagy sikerre való tekintettel ez évben a szervezők valószínűleg megismétlik a rendezvényt.



Lapzártánkkor érkezett a hír, hogy az egyházközségünk tagjai tartós élelmiszer gyűjtést szerveztek-szerveznek a rászoruló családok számára. Az egyházközség közeli tervei között szerepel a nagyböjti időben egy irodalmi est (Az élet kis csodái) szervezése, mely az ünnepre való lelki felkészülést segíti.

Táncház 2009

Miért volt szükség erre a rendhagyó vagy túlságosan is régimódi bálra?

Talán, hogy megtapasztalhasuk: nem igaz, hogy a hagyomány élvezhetetlen, ócska lom, vagy csak az elegáns, vájt füllű közönségnek való.

Talán azért is, hogy megélhessük: tudjuk a szépet, jót együtt, egymás kulturkincsét is megbecsülve élvezni cigányok és magyarok, mert a szép mindannyiunknak szép, az érték mindannyiunknak érték.

Talán, hogy örömmel lássuk: az Állami Népi Együttesből érkező fiatal táncitanító pár tud újat is tanulni nálunk.

Talán azért is, hogy a Pázmány Péter egyetemről jött sok kedves ifjú vendégünk, s a Belgiumból hozzánk látogató Fülöp atya jó hírünket vigyék a világba, hisz annyi rosszat beszélnek falunkról, és magáról a vidéki életéről is.

No meg azért, hogy szeretetben, békében egy igazi jót mulassunk a böjti idő kezdete előtt. Mert az élet nem lesz könnyebb, a bajok nem lesznek kisebbek, ha panaszkodunk, vagy egymást marjuk.

A katolikus egyházközség ez úton is köszönetet szeretne mondani mindenkinek, aki segítette a sikert:

Az Önkormányzatnak, a Könyvtárnak és a Kisebbségi Önkormányzatnak a szervezés segítéseért, az iskolának és a konyhásoknak, takarítóknak a szép teremért, kellemes környezetért, az összes közreműködőnek a színvonalas műsorért, táncért, zenéért, s köszönetet mondunk minden résztvevőnek is, aki jól érezte magát, s jókedvével szolgálta a mások örömét.

Élvezet volt együtt lenni.

Elekne Román Katalin

A Cigány Kisebbségi Önkormányzat (CKÖ) oldala

A farsangi vigasságok idén február 24-én zárulnak és hamvazó szerdától kezdetét veszi a nagyböjti időszak. A negyven napig tartó nagyböjt nagyszombatig tart, és lényege a lelki felkészülés a kereszténység legfontosabb ünnepére, Jézus feltámasztására. Ezzel kapcsolatosan osztotta meg velünk gondolatait az erényről, a lelki jóságról Pusoma Jenő.

Az erény

A mai szótárak meghatározása alapján az erény erkölcsi kiválóság, jóság. Helyes cselekedeteket és gondolkodást, jellembeli jóságot foglal magában. Nem meglepő, hogy a megfontoltság, bátorság, önfegyelem, pártatlanság, könyörület, állhatatosság olyan tulajdonságok, melyeket erényként éltettek. Olyan meghatározás is létezik, amely szerint az erény összhang az igazságosság irányadó mértékével. Tehát, hogy erényesek legyünk, megbízható irányadó mértékre van szükségünk.

Évszázadok óta vita tárgyát képezi, hogy az erény tanulható-e az iskolában. A görög filozófus Plátón afelé hajlott, hogy igen. Arisztotelész viszont úgy érvelt, hogy az erényt a gyakorlat munkálja ki. Napjainkban így összegezhető a vita ebben a kérdésben: az erény titka nem tanulható meg egyedül a könyvekből. A nemes jellem azáltal alakul ki, hogy valaki olyan közösségben él, ahol erényességre buzdítanak és méltányolják is azt.

A legtöbb kultúra kínál néhány szép példát az erényességre, gondoljunk csak a mitológiai hősökre és történeteikre. A Biblia is számtalan követésre méltó példát tár elénk. Pál apostol arra bízta a keresztényeket „senki se menjen el odáig, hogy ártson, és senki se sértse meg testvére jogait”.

Napjainkra az erkölcstelenség, züllöttség és romlottság hatja át a világot. Az erény több mint a bűn elkerülése, törekedni kell a jóra. Ma is igazi erőfeszítést jelent erényesnek maradni, de az istenfélő emberek meggyőződése szerint csak ezzel a kiváló tulajdonsággal válhatnak követésre méltóvá, és így lehetnek a közösség hasznára.

Pusoma Jenő

A kerecsendi „Vadrózsák” bemutatkozása

Táncsoportunk 2006-ban alakult Sári László polgármester úr kezdeményezésére azzal a céllal, hogy a hagyományos cigánytánc mára kissé feledésbe merült elemeit megtanuljuk és bemutathassuk a mai fiataloknak, illetve az idősebb korosztálynak is és mindazoknak, akiket érdekel a roma kultúra és folklór. Kezdetben hat fővel alakultak, majd később kibővültek három egész kicsi táncossal, akik Bimbózó Rózsa néven kapcsolódtak be a csoport munkájába. Rögtön az indulás évében 2006-ban az Egerben megrendezett „Ki mit tud” vetélkedőn negyedik helyezést értek el. Ezek után az önkormányzat támogatásával sikerült a megfelelő egységes ruházatot beszerezni, elkészíttetni. A sok gyakorlás meghozta gyümölcsét, mert a 2007-es Gyöngyösi „Ki mit tud”-on már első helyet érő táncot mutattak be a fiatalok. 2008-ban már szinte természetes volt, hogy Kiskörén, a Pacsirta fesztiválon és a Kerecsenden megrendezett Podo-Híd fesztiválon is első helyezést értek el. Azóta több fellépésük is volt.

Kultúrális rendezvényekre, a mezőtarányi jótékonysági bálra kaptak meghívást, ahol térítés nélkül léptek fel, hogy ezzel is hozzájáruljanak egy súlyosan beteg kis-fiú

külföldi műtétének a költségeihez. Mindenhol nagy sikerrel szerepelnek, a településünk jó hírére keltve.



Bimbózó Rózsák:
Kállai Vanessza,
Horváth Karolina,
Horváth Krisztián
Zsolt

Vadrózsák:
Kállai Antal,

Kállai Matild,
Kállai Ramóna,
Szajkó Heléna,
Szajkó Angéla

Táncoktató és sminkes:

Kovács Karolina, Balog Anasztázia

Művészeti vezető és koreográfus:

Ifj. Kállai Mihály/mobil:06-30-974-62-78/

A táncsoportot segítő menedzser:

Suha József / mobil:06-30-660-98-61/

Könyvtári híreink

KIHOP pályázat

Könyvtárunk pályázatot nyújtott be a Nemzeti Technológiai Kht-hez a Közösségi Internet Hozzáférési Pontok (KIHOP) fejlesztésére februárban.

A pályázat pozitív elbírálása esetén lehetőség nyílik, hogy a könyvtárban internet-tanfolyamokat szervezzünk a község lakói számára térítésmentesen. Azt szeretnénk, ha a kezdőszinttől az eKözigazgatás megismeréséig minden korosztály számára, kiscsoportos foglalkozások keretében megismertetnénk az internet segítségével történő elektronikus közszolgáltatásokat.

A pályázat értékeléséről várhatóan március végén kapunk hivatalos tájékoztatást.

Bábszínház

Az egri Galagonya Bábszínház vendégeskedett ismét a Könyvtárunkban.



Ezúttal a Szorgalmas és a rest című előadást láthatták az alsó tagozatos diákok február 6-án.



Tavaszi rendezvényeink

Március

13: Ünnepi megemlékezés az Iskolában, Óvodában az 1848-49-es szabadságharc emlékére

15: 9.30 órai kezdettel emlékműsor nemzeti ünnepünk alkalmából az Emlékparkban

21: FAVE közgyűlés és bál

22: A víz világnapja alkalmából előadás az Óvodában

Április:

2: Nemzetközi Gyermekkönyvnap - játékos vetélkedő a könyvtárban a 3-4. osztályosok részére

4: Zöld nap: falutakarítás, virágosítás

12-13: Húsvét

HIRDETÉS



Temetkezéssel kapcsolatos ügyek intézése, tájékoztatás

Elhunyt esetén éjjel is hívható szám:
36/788-898

Linter Antalné (Pannika)
3396 Kerecsend, Füzesabonyi út 40.
Tel: **36/788-898** mobil: **20/439-5306**



Tisztelt Olvasók!

A Kerecsendi Újság következő számának megjelenése 2009 februárjában várható.

Kerecsendi Újság

A Faluvédő Egyesület és az Önkormányzat közös lapja

Felelős kiadó: Sári László polgármester

Főszerkesztő: Forgácsné Román Rita

Szerkesztőség címe: 3396 Kerecsend, Fő út 55.

Tel: 36/550-320

Eng.szám: 75.345/1997.

Megjelenik kéthavonta 700 pld.

Nyomtatás: B.V.B. Nyomda és Kiadó Kft., Eger

Egy jegyző feljegyzései a múlt századból

- Ercsényi Károly gyűjtése alapján -

„Helynevek

Hevesmegye Kerecsend községéből

1. Kerecsend község fekszik Hevesmegye északij részén Tarna járásban, melynek székhelye Eger. E község mindig e néven volt ismeretes. A legrégebbi idők óta így íratott „Kerecsend”.
2. A község legkorábban 1332. évben említetik, 1779 ik évben lett anya egyház az előtt Maklár mezővárosához tartozott.
3. Első lakossai magyarok voltak, kik tatár és török dúlások folytán számra igen csökkenvén, Esterházy egri püspök által újból népesített alsó-felső Ausztria és Cseh országból kivándoroltakkal; kik nyelvöket s szokásaikat elhagyván egészen ök fel megmagyarosodtak úgyannyira, hogy csak vezetékeveikről ismerhetők fel eredeti nemzetségök, magyar hangzású névvel e község lakossainak csak mintegy negyedrésze bír.
4. A község elnevezését illetőleg ezt se írott okmányokból, sem pedig a hagyományból nem lehet kideríteni; hihetőleg már alapítatásakor nyerte e nevet.
5. A község határos északról Deménd községgel, közvetlenül Pusztá Pázmánd Deménd községhez tartozó érseki majorsággal, mely a tatár dúlás előtt népes község volt; keletről Maklár mezővárossal; délről Füzesabony községgel, Pusztá Szikszó érseki majorsággal, mely a tatárdulás előtt szinte nagy kiterjedelmű község volt, nyugatról Kápolna és Tófalú községekkel.

A község határban helynevek elnevezését illetőleg egypár kivételével semmi felvilágosító adat sincs. A mai napig ismeretes helynevek a következők: Maklár felől, Nyitra döllő, ez egypár évtizeddel erdőség volt, a demendi határban fekvő hasonló erdő kiegészítője, - Nagyszó tető és a döllő; ez régenten hihetőleg „nagyuszó” volt, mivel a hagyomány szerint e tető alján esős időkbén nagy vízállás lévén az itt átmenő út sarában majdnem úsztak; mi e földek minőségét illeti, egy lábnyi ásás után kemény nyirok a talaj. Ezután fekszenek a szőlők Pázmánd felé, ezeknek egyharmada „csináltuti” név alatt ismeretes, mivel az országút mellette halad el. - a másik harmad „öreghegy” nevezettel bír mint legelső ültetmény, - a harmadik rész régiségénél fogva „avashegy”-nek nevezetik, - Tófalú felől fekszik a „tardi döllő” a legjobb szántóföld ezen döllőnek a község felőli lejtője. - Vöröspartnak” hívatik az útmelletti földmúls színétől. Kápolna felé fekszik az uradalmi „Fácános erdő”, melynek nevezetesebb helyei: külső vágás, bodzás tető, zsombikos lapos, árva vágás, irtványszög, jáger rétje, szórhát, értábla, templom tisztássa, méhes oldal, gyára fertő, tóni forrás, kökényes, Bata kutja, mely elnevezések minőségök, használatuk s rendeltetésöktől kölcsönözték; az erdőt a községtől a Laskó patak választja el. Az említett erdő és a kápolnai határ közt a „sék”, „középső és „kútgodör” döllő; a két első fekvésétől, az utóbbi pedig egy összeomlott kúttól veszi elnevezését, ezen földek fekvése egyenesen jó művelés mellett termékeny. P. szikszó felé fekszenek a „Lógó” és a „nyúzó parti” döllők; ez utóbbi nevét onnét vette, hogy régente az országútja itt menvén keresztül és olyan rossz volt, hogy legtöbb fuvaros lova kídölvén itt nyúzatott meg; a „rét lapos” ez a tagosztály előtt rétség volt, jelenleg a legjobb szántóföld, végül a „döghalom” elnevezésének oka ismeretlen. A község völgyében fekszik, mely észak felé mindig keskenyül, délnek pedig az alföldi síkságban vesz el.

A kelet nyugat felé fekvő földek eg része fensík. Van a községnek négy utszája: a főutsza keletről nyugatnak, ezen vonul át a Pest-kassai s egri országút, északnak a demendi utsza, délnek az abonyi- régen cigány-sor ezen fér el, a Pest-kassai út az egri-től délnek /régebbi nevét a sor végén gyakran tanyázó cigány seregtől kölcsönözte. A főutszáról déli irányban vonul el még a „berek sor”, mely nevét a közellő „fácános berek”-től kölcsönözte. Felemlítendő még két, a község közelébeni két halom: a „verempart” hol régenten sok verem volt és a „ravasz lyuk”, honnét a lakosság homokot hordott, a véletlenül leszakadás miatt többször ember élet is esvén áldozatul, innét nyerte ravasz nevét.

Kerecsend község 1857ik évben tagosítatván mindenki egy tagban vette ki sajátját, miért is a község minden oldalról szántóföldekkel van körülvéve, legelők s kaszálók nincsennek.

Jelen összeírás a lakosság véneinek jelenlétében s kikérdezése mellett törtévnén, annak tökéletessége az írott emlékbén hiányban keresendő.

Kelt Kerecsenden november 19. 1865.

Jegyzette:

Neszvadba Sándor
Jegyző